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Szanowny Pan  
Aleksander Miszalski 
Prezydent Miasta Krakowa 

INTERPELACJA 

w sprawie zaawansowania prac nad przygotowaniem nowej uchwały “antyhałasowej” 
oraz opieszałości w powołaniu zespołu ds. Hałasu. 

Szanowny Panie Prezydencie, 

w dniu 3 sierpnia 2025 r. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie, po rozpoznaniu 
skargi Krakowskiej Kongregacji Kupieckiej na uchwałę Rady Miasta Krakowa nr XX/465/25, 
potocznie określaną jako „uchwała antyhałasowa”, uchylił ją w całości. Jak wynika z 
uzasadnienia, zasadniczym powodem uchylenia był brak merytorycznego uzasadnienia, 
w tym: 

– brak opinii eksperckich, 
– brak badań środowiskowych i akustycznych, 
– brak analiz oraz przykładów dowodzących realnego wpływu hałasu na zdrowie 

i życie mieszkańców. 

Od wyroku została złożona skarga kasacyjna, jednak biorąc pod uwagę wysokie 
prawdopodobieństwo, że Naczelny Sąd Administracyjny utrzyma rozstrzygnięcie w mocy, 
zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami przystąpiliśmy do przygotowań nad nową uchwałą 
„hałasową”. 

W związku z powyższym uprzejmie proszę o przedstawienie etapu zaawansowania 
prac nad nowym projektem uchwały, w szczególności w zakresie opracowywania badań, 
analiz i materiałów, na których powinna się ona opierać. 

Ponadto, z informacji przekazanych przez mec. Ryszarda Rydigera – przewodniczącego 
ruchu „Zabytkowe Centrum”, członka Komisji Zrównoważonej Gospodarki Nocą, wynika, 
że w miejscach, gdzie mieszkańcy sygnalizują pilną potrzebę stworzenia rzetelnie 
uzasadnionej uchwały antyhałasowej, ich postulaty są konsekwentnie blokowane lub 
marginalizowane. Proszę o wyjaśnienie w tej sprawie. 

Brak realnych działań ze strony administracji doprowadzi do jednego: wraz z 
nadejściem wiosny i sezonu turystycznego powróci fala nocnych ekscesów, zakłóceń 
porządku publicznego oraz medialnych afer, w których Kraków ponownie zostanie 
przedstawiony jako stolica „alkoturystyki”. Takiego wizerunku nie chcą ani mieszkańcy, ani 
samorząd, ani przedsiębiorcy. 



Kraków od tysiącleci jest symbolem kultury, nauki i polskiej państwowości. Oczywiście 
musimy czerpać korzyści z turystyki, jednak nie może to odbywać się kosztem 
bezpieczeństwa, zdrowia i godności mieszkańców oraz wizerunku miasta. 

Dlatego zwracam się z pytaniami: 

1. Jakie działania zamierza Pan podjąć jako organ wykonawczy, aby 
przygotować pełny, kompletny i merytoryczny materiał uzasadniający nową 
uchwałę antyhałasową, zgodnie z wymogami wskazanymi w wyroku WSA? 

2. Na jakim etapie znajdują się prace analityczne, eksperckie oraz 
konsultacyjne, które powinny poprzedzać przedstawienie projektu Radzie 
Miasta? 

3. Z jakiego powowdu dotychczas nie zostały podjęte działania celem powołania 
zespołu eksperckiego ds. hałasu? 

Apeluję o podjęcie zdecydowanych, merytorycznie przygotowanych działań i 
przedstawienie Radzie Miasta projektu uchwały, który będzie mógł zostać przyjęty ponad 
podziałami, bo wszystkim nam zależy na jednym – ochronie Krakowa i jego mieszkańców. 

 

Z wyrazami szacunku 
Agnieszka Łętocha 


